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Prešovský samosprávny kraj 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

ZÁPISNICA 

z 20. zasadnutia Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK  

zo dňa 24.09.2025 

(miesto konania – malá zasadačka Úradu PSK (1. poschodie), Námestie mieru 2, Prešov) 

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––– 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny   

 

K bodu 1:  

Schválenie overovateľa zápisnice a uznesenia  

Predseda komisie Jozef Baran otvoril 20. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri 

Zastupiteľstve PSK. Za overovateľa zápisnice a uznesenia navrhol poslanca Jozefa 

Kanuščáka.  

 

Následne dal o tomto návrhu hlasovať schváliť overovateľa zápisnice a uznesenia. 

 

Hlasovanie : 

Za:  8 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania:  

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila overovateľa zápisnice a uznesenia 

PhDr. Jozefa Kanuščáka, MBA 

 

K bodu 2:  

Schválenie programu  

 

Predseda komisie predstavil program zasadnutia komisie a následne dal hlasovať schváliť ho. 

 

Hlasovanie : 

Za:  8 Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK schválila program z 20. zasadnutia Komisie 

sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.   

 

K bodu 3:  

Zmena uznesenia Zastupiteľstva PSK č. 692/2025 zo dňa 12.mája 2025 k vstupu CSS 

Domov pod Tatrami do projektu - Sociálne bývanie „Útulok Svit“ 

 

Tento materiál Odboru EŠIF odprezentovala vedúca odboru Mgr. Drahoslava Gmitrová. 

Dňa 30.12.2024 Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, ako 

sprostredkovateľský orgán pre Program Slovensko, vyhlásilo Výzvu na predkladanie žiadostí 

o poskytnutie NFP v rámci Integrovaných územných investícií s kódom výzvy PSK-MPSVR-

053-2024-ITI-EFRR, do ktorej sa zapojilo aj CSS Domov pod Tatrami podaním projektového 

zámeru. Projektový zámer bol Radou partnerstva schválený uznesením č. 148/2025 zo dňa 

14.4.2025. Uznesením Rady partnerstva č. 147/2025 zo dňa 14.4.2025 došlo k zníženiu 

Celkových oprávnených výdavkov projektu na 1 799 954,23 EUR. Žiadateľ si však v rámci 
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flexibility môže pri podaní ŽoNFP nárokovať sumu o 9,99 % vyššiu oproti sume schválenej 

Radou partnerstva čo využije aj v tomto prípade. V rámci výzvy je oprávnený nasledovný typ 

akcie z PSK a k ním vo výzve zadefinované aktivity: RSO4.3 Podpora sociálno-

ekonomického začlenenia marginalizovaných komunít, domácnosti s nízkym príjmom 

a znevýhodnených skupín vrátane osôb s osobitnými potrebami prostredníctvom 

integrovaných akcií vrátane bývania a sociálnych služieb: - Dobudovanie komunitných 

centier a zlepšenie ich vybavenosti (možné realizovať „Aktivitu A“)  

- Zabezpečenie dostupnej a prístupnej infraštruktúry pre potreby sociálnych služieb krízovej 

intervencie, vrátane ich vybavenosti (MRR/VRR) (možné realizovať „Aktivitu B“) 

RSO4.5 Zabezpečenie rovného prístupu k zdravotnej starostlivosti a zvýšenie odolnosti 

systémov zdravotnej starostlivosti vrátane primárnej starostlivosti a podpory prechodu 

z inštitucionálnej starostlivosti na rodinnú a komunitnú starostlivosť (EFRR). 

-Dobudovanie/materiálno-technické zabezpečenie a rekonštrukcia zariadení dlhodobej 

(sociálnej a zdravotnej) a následnej starostlivosti komunitného typu (možné realizovať 

„Aktivitu C“) V súlade so Stratégiou financovania EFRR, ESF+, KF, FST a ENRAF na 

programové obdobie 2021-2027 výzva stanovuje nasledovné percentá spolufinancovania: 

85%  (z COV) -zdroj EÚ , 7%  (z COV) - štátny rozpočet  a 8% (z COV) vlastné zdroje 

žiadateľa. 

Na základe tejto vyhlásenej výzvy plánujeme spracovať a predložiť projektovú žiadosť 

projektu Sociálne bývanie „Útulok Svit“, zameraného na  celkovú obnovu a modernizáciu 

existujúcej budovy útulku a prístavbu výťahu. Tento projektový zámer je plne v súlade s 

cieľmi špecifického cieľa RSO4.3. 

 

Počas tohto bodu došla poslankyňa Gabriela Viazanková a neposlanec Slavomír Sakalík. 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať odporúčať Zastupiteľstvu PSK schváliť tento 

materiál.  

 

Hlasovanie : 

Za: 10   Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK odporúča Z PSK schváliť Zmenu uznesenia 

Zastupiteľstva PSK č. 692/2025 zo dňa 12.mája 2025 k vstupu CSS Domov pod Tatrami do 

projektu - Sociálne bývanie „Útulok Svit“ 

 

 

K bodu 4: 

Informácia o stave pohľadávok k 30.06.2025 v zariadeniach  sociálnych služieb 

v zriaďovateľskej pôsobnosti  Prešovského samosprávneho kraja 

 

Tento materiál predstavil sekretár komisie. Odbor sociálnych vecí a rodiny Úradu PSK  

predkladá materiál ,,Informácia o stave pohľadávok k 30.06.2025 v zariadeniach sociálnych 

služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského samosprávneho kraja“. 

Prijímateľ sociálnych služieb je v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách 

povinný platiť za sociálnu službu úhradu podľa svojho príjmu a majetku,  v rozsahu, ktorý bol 

dohodnutý v zmluve o poskytovaní sociálnej služby. Zákon o sociálnych službách v § 73 

pojednáva o tzv. „ochrane príjmu“ čo znamená, že prijímateľovi sociálnej služby musí po 

zaplatení úhrady za službu zostať z jeho príjmu určitá suma. Prijímateľovi celoročnej 
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pobytovej sociálnej služby musí po odpočítaní úhrady za sociálnu službu zostať mesačne 

z jeho príjmu aspoň  25 % zo sumy životného minima, t. j.  71,03 €. Po zaplatení úhrady za 

týždennú pobytovú sociálnu službu musí prijímateľovi z jeho príjmu zostať najmenej 60 % zo 

sumy životného minima, t. j. 170,48 €. Pri ambulantnej forme je tento zostatok najmenej vo 

výške sumy životného minima, aktuálne vo výške 284,13 €. Niektorí prijímatelia sociálnych 

služieb sú poberateľmi nízkych mesačných príjmov, ktoré im nepostačujú na plnú úhradu za 

poskytnutú sociálnu službu (starobný dôchodok, invalidný dôchodok, sociálny dôchodok, 

dávka v hmotnej núdzi), sú bezdetní a bez použiteľného majetku, nedokážu platiť úhrady za 

poskytovanú službu, čím vznikajú pohľadávky. Vymáhanie pohľadávok voči prijímateľom 

musí byť v súlade s viacerými platnými právnymi predpismi (Zákon o sociálnych službách, 

Občiansky zákonník, Exekučný poriadok...). Splatenie pohľadávky za sociálne služby môže 

začať až na základe preukázaných zmenených príjmových, majetkových a rodinných pomerov 

prijímateľa sociálnej služby, najneskôr v konaní o dedičstve. Podkladom k vypracovaniu 

tohto materiálu boli sumárne prehľady evidovaných a sledovaných pohľadávok ku dňu 

30.06.2025, doručené zariadeniami sociálnych služieb Odboru sociálnych vecí a rodiny. Ku 

dňu 30.06.2025 v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti Prešovského 

samosprávneho kraja evidujeme pohľadávky u  582 prijímateľov sociálnych služieb, 

v celkovej výške 2 153 312,77 €. 

 

Neposlanec Ján Marinič sa opýtal, ako takýto problém riešia ostatné samosprávne kraje. 

Odpovedal sekretár komisie, že verejnoprospešný účel musia plniť všetky kraje. Napr. 

Nitriansky samosprávny kraj dáva 48% všetkých príjmov do sociálnych služieb. 

Poslanec Jozef Kanuščák dodal, že pri špecifickosti každého samosprávneho kraja nie 

je možné porovnávať pohľadávky medzi krajmi. Je vôbec problém, že rodinný príslušníci 

nemajú záujem o svojho príbuzného počas jeho pobytu v zariadení soc. služieb s konkrétnou 

pomocou pri spolufinancovaní soc. služby. No pri úmrtí sa objavia dedičia po zosnulom 

a nárokujú si na jeho dedičstvo, dodal. 

Sekretár komisie doplnil, že sú aj prípady, že po smrti prijímateľa soc. služby, ak sa 

nenájdu dedičia, všetok jeho majetok prepadne v prospech štátu. 

Poslanec Jozef Babin sa opýtal, či sa môže zariadenie uchádzať o pohľadávku po 

zosnulom prijímateľovi v dedičskom konaní a nárokovať si ju vyplatiť? 

Sekretár komisie odpovedal, že zariadenie, kde vznikla pohľadávka po zosnulom si 

nárokuje súdnou cestou o vyplatenie pohľadávky. Súd však podľa skúseností často zariadeniu 

uzná iba náklady za zorganizovaný pohreb pre prijímateľa soc. služieb a ostatný majetok 

prechádza na rodinu podľa zákona o rodine. 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za:  10 Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK berie na vedomie Informáciu o stave 

pohľadávok k 30.06.2025 v zariadeniach  sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Prešovského samosprávneho kraja 

 

K bodu 5: 

Analýza žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie  

poskytovania sociálnej služby k 30.06.2025 
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S týmto materiálom nás oboznámila vedúca oddelenia Riadenia zariadení Monika Fuchsová. 

K 30.06.2025 požiadalo o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu 675 žiadateľov z toho 1 

žiadosť bola postúpená z dôvodu miestnej príslušnosti Banskobystrickému samosprávnemu 

kraju a 2 žiadosti Košickému samosprávnemu kraju. Vzhľadom na vyššie uvedené Prešovský 

samosprávny kraj začal za sledované obdobie od 01.01.2015 do 30.06.2025 správne konanie 

v 9132 prípadoch podaných žiadostí. K 30.06.2025 bolo Prešovským samosprávnym krajom 

ukončených 34 konaní vo veci preposúdenia zdravotného stavu a spolu zaregistrovaných 672 

žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu, z toho: vydaných rozhodnutí 

o odkázanosti na sociálnu službu 552, vydaných rozhodnutí o neodkázanosti na sociálnu 

službu 2, vydaných rozhodnutí o zastavení konania 69, v zákonnej lehote 49.  

Spolu 672 žiadostí.                                                                

Kompetencia práce oddelenia posudkovej činnosti PSK prešla od 1.9.2025 na Úrady práce 

soc. vecí a rodiny, ktoré vydávajú integrované posudky.  

Pán Korpesio podotkol, že sa už objavili prvé problémy so žiadosťou o integrovaný 

posudok, ktorý si vyžaduje aj spoplatnený posudok klinického psychológa. Na ten sa čaká aj 

2-3 mesiace a vyvstáva to, že reálne posudky budú vydané až po 6 mesiacoch. A je 

predpoklad, že mnohí ľudia sa už svojho posudku žiaľ ani nedožijú. 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať vziať na vedomie tento materiál. 

 

Hlasovanie : 

Za:  10 Proti: 0     Zdržali sa hlasovania: 0 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK berie na vedomie Analýzu žiadostí  

o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej  

služby k 30.06.2025 

 
K bodu 6: 

Rôzne 

 

Poslanec Ján Vook poďakoval, že sa našlo 50 eur pre 53 zamestnancov zariadení sociálnych 

služieb v ZP PSK. 

V tomto bode sa diskutovalo aj o probléme prijímateľov soc. služieb s psychiatrickými 

problémami a sklonom k agresivite, ktorí v minulosti fyzicky napadli zamestnancov 

v zariadení.  

 

K bodu 7: 

Návrh na Uznesenie  

 

Návrh na uznesenie č. 20/2025 prečítala zapisovateľka Gabriela Hardoňová. 

Komisia sociálnych vecí a rodiny zriadená pri Zastupiteľstve PSK: 

A. odporúča Zastupiteľstvu PSK schváliť: 
 

zmenu uznesenia č. 692/2025 z 21. zasadnutia Zastupiteľstva Prešovského samosprávneho 

kraja zo dňa 12. mája 2025 k vstupu CSS Domov pod Tatrami do projektu - Sociálne bývanie 

„Útulok Svit“ v nasledujúcich bodoch nasledovne: 

V časti A.,  v bode  A.2., A.3. a A.4. sa doterajší text nahrádza novým textom v znení:  
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A.2. podanie žiadosti o nenávratný finančný príspevok Centrom sociálnych služieb Domov 

pod Tatrami na Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

s predpokladaným rozpočtovým nákladom 2 004 949,54 EUR, z toho oprávnené 

výdavky v sume 1 979 769,66 EUR, 

A.3. zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie projektu z kapitálových 

výdavkov rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja vo výške 158 381,57 EUR z 

oprávnených výdavkov projektu, 

A.4. zabezpečenie financovania neoprávnených výdavkov projektu z rozpočtu PSK vo výške 

25 179,88 EUR. 

 
B. schvaľuje: 

B.1. Overovateľa zápisnice a uznesenia  

B.2. Program zasadnutia 

 

C. berie na vedomie: 

C.1.  Informáciu o stave pohľadávok k 30.06.2025 v zariadeniach  sociálnych služieb 

v zriaďovateľskej pôsobnosti  Prešovského samosprávneho kraja 

C.2.     Analýzu žiadostí o posúdenie odkázanosti na sociálnu službu a žiadostí  

o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby k 30.06.2025 

 

Následne dal predseda komisie hlasovať schváliť návrh na Uznesenie č. 20/2025. 

 

Hlasovanie : 

 

Za:   10 Proti: 0     Zdržal sa hlasovania: 0 

 

 

Komisia sociálnych vecí a rodiny pri Zastupiteľstve PSK schválila Uznesenie z 20. zasadnutia 

Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK.  

 

 

K bodu 11: 

Záver 

Počas tohto bodu došiel poslanec Pavel Hagyari. 

20. zasadnutie Komisie sociálnych vecí a rodiny pri Z PSK ukončil predseda komisie 

a poďakoval všetkým prítomným za účasť a poprial pekný zvyšok dňa. 

 

 

 

..............................................    .......................................................... 

PhDr. Viktor Guman, v.r.         PhDr. Jozef Baran, v.r.      

sekretár Komisie                            predseda komisie 

 

 

 

................................................   ..............................................................                                            

Bc. Gabriela Hardoňová, v.r.    PhDr. Jozef Kanuščák, MBA, v.r. 

zapísala                                                   overovateľ 


